

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

AÑO I.—Núm. 199.

Miércoles 31 de Agosto de 1910.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, més...	Ptas.	1'00
Provincias, trimestre...		4'00
Barranquilla...		6'00
Nicaragua, més...		0'25
Idem atrasado...		0'25
Para revendedores, 25 ejemplares...		0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª planta, linea, cuerpo...		0'50
En 2.ª y 3.ª planta, id. id. id....		0'30
En 4.ª planta, id. id. id....		0'20
Noticias, reclamos y comunicados, & precios convencionales...		0'20

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción y Administración: Príncipe, 36
TALLERES: Real, 30 - Almería.
Teléfonos, núms. 149 y 111

LOS ACTOS DE AYER DOS DISCURSOS DE ALBORNOZ

EN EL TEATRO DE APOLÓ

El banquete republicano

Era natural que el partido republicano de Almería aprovechara la estancia entre nosotros del elocuente diputado radical D. Alvaro de Albornoz, no solo para rendirle merecido tributo de consideración y afecto en un acto público, sino también para tener ocasión de oírle disertar acerca de los problemas políticos actualmente planteados en nuestro país, con la autoridad que le prestan sus talentos y con la magia arrebatadora de su palabra brillantísima.

A rendir ese tributo al ilustre diputado republicano y a escuchar su magistral discurso de ayer, acudieron al local donde el banquete había de celebrarse, numerosos corregionalistas. En las plateas y en las demás localidades del Teatro de Apolo, ocuparon sitio también muchos oyentes.

Los comensales

Alrededor de las tres mesas dispuestas para el banquete, tomaron asiento los comensales. En la central hallábanse en torno del señor Albornoz, nuestros amigos y correligionarios don Plácido Langle, don José Jesús García, don Manuel Pérez García, don Antonio Blanes Castell, don Antonio Rodríguez Espiú, don Waldo Yebra Alonso, Araujo. En las dos mesas restantes, se agrupaban los señores don Alfredo Rodríguez Burgos, don Eugenio Romay, don Antonio Alvarez, don Ramón Rodríguez Cañadas, don José Algarra Oña, don José María Orland, don Juan Rull, don Antonio Gómez Mayor, don Manuel Córdoba Membrive, don Germán Murall, don Manuel Huertos Moncada, don Rafael García Casero, don Joaquín Rodríguez Fernández, don José Moya, don Ubaldo Abad, don Julio Fernández Pérez, don Emilio Téllez, don Andrés Tonda Sellés, don Pedro Plaza, don Francisco Plaza, don José Cañadas, don Francisco Cuevas, don Bonifacio García, don Crisóstomo Ramírez, don Agustín Fernández, don Antonio González Rodríguez, don Clemente Lorenzo, don Francisco López Giménez, don Antonio Alemán, don José Rodríguez Bordalás, don Francisco Manzano Cirre, don José Rodríguez Parra, don Rafael Guijaro, don Enrique García López, don Waldo Yebra (hijo), don José María López Ortiz, don Emilio Ferreira, don Manuel Abad Pérez, don Matías Company, don Antonio Gómez Guillén, don Fidel Manzanares, don José Lirola, don Francisco Salmerón, don Manuel González Tristán, don Emilio Soriano, don Avelino García Zamora, don Santiago Vergara, don Eduardo Segura, don Eugenio de Bustos (hijo), don Rosendo Abad, don Sebastián López, don Francisco Carretero, don Camilo Cabezas, don Juan Tonda Sellés, don Francisco Sánchez Moncada, don José Alemán, don Juan Barranco, don José Zea Pascual, don Miguel Zea, don Cleofás Bastida, don Antonio Castillo Zea, don Facundo S. Reche, don Francisco Crespo, don Eugenio de Bustos (padre), don Lucas Almécija, don Andrés Ruiz Carrillo, don José López Guillén, don José Martínez, don Antonio Orts, don Juan Lucas Ortega y don José González Belmonte.

Por la prensa don Miguel de Bustos por *El Radical*, don Emilio Barreto por *La Crónica Meridional* y don Arturo Jiménez por *El Popular*.

El menú

El acreditado restaurante El Colonial sirvió el almuerzo, que se compuso de los platos siguientes:

Extremenses variados.
Paella á la valenciana.
Merluza salsa mayonesa.
Chuletas de cordero á la villa roja.
Pastel de Italia ó jamón en dulce.
Bizcochada helada.

Frutas y postas.
Vinos, cafés y licores.

Los brindis

Al terminar el almuerzo, levantóse D. Eduardo Segura, y en nombre de la Comisión organizadora del acto, dirigió al público la palabra, saludando efusivamente al señor Albornoz y felicitándole por su elocuente discurso de los Juegos Florales, en el cual rompió la tradición meramente lírica de esos torneos para hablar al auditorio de más interesantes y trascendentales problemas.

El Sr. Langle después, en nombre del partido republicano de Almería, ofreció al Sr. Albornoz el testimonio de simpatía, de admiración y de aplauso que le es en justicia debido, por sus altos merecimientos. Aludió á las pasadas divisiones republicanas y dijo, que realizada la obra de la unión para bien de todos, esta unión sería firme, duradera e indestructible, en aras del ideal común.

Y llegó, después de estas naturales salutaciones, la hora de escuchar la palabra del gran orador republicano, que es hoy nuestro huésped esclarecido. Ruidosos aplausos le saludaron al levantarse de su asiento para hablar. Salió al centro del escenario de Apolo y desde allí dirigió la palabra á la concurrencia.

El discurso de Albornoz

Sería un gran error, señores, nos proponiéramos reconstituir el admirable, el magistral discurso con que el Sr. Albornoz cautivó ayer nuestro espíritu y despertó el entusiasmo fervoroso de cuantos tuvimos la fortuna de escucharlo. Ni una pálida idea de él, reflejará sin duda el extracto á que hemos de someterle forzosamente. Bien quisieramos que hubiera sido taquigráficamente recogido, porque fué una pieza oratoria, no ya acabada, sino monumental. El Sr. Albornoz, hablando ayer entre amigos y correligionarios queridos, sin tener en aquél acto que poner sordina á sus pensamientos ni á sus palabras, dando libre y amplia expansión á sus sentimientos y á sus ideas, se reveló á todos como lo que es en realidad: como un orador fogoso, admirable, inspiradísimo, grandilocuente. Había que oír sus apóstoles tribunales, sus párrafos esculpturales, sus acentos vibrantes, caldeados por la pasión y por el fuego de un ideal profundo y horradamente sentido. Fué, en suma, la oración de ayer del Sr. Albornoz, uno de los discursos políticos más hermosos, más galardos, más elocuentes que en Almería se han pronunciado. Los que no oyeron ayer al Sr. Albornoz en el banquete republicano, perdieron la ocasión de escuchar una pieza oratoria realmente admirable y extraordinaria. Ese es el orador insignie, cuyos méritos habla la fama justificadora pregonada. Ese es el artista ilustre que nosotros queríamos admirar y aplaudir sin trabas que detuvieran la libre emisión de su pensamiento, sin frenos que sujetaran su inspiración y su palabra arrebatarona.

Agradezco este acto, empezó diciendo el señor Albornoz, agradeciendo este acto, no como homenaje, que nadie hace para merecerlo, sino como prueba de vuestra amistad y de vuestro afecto. Lo agradezco y lo acepto, con tanto mayor gusto, cuanto que este acto, en realidad, no constituye una muestra de adhesión á mi persona, sino á las ideas á que todos rendimos culto, sincero, apasionado y ferviente. Por cima de todas las diferencias que puedan separarnos, por cima de todos los programas que puedan dividirnos, está el lazo común que nos une, el ideal republicano, en holocausto al cual deberemos siempre mantener entre todos nosotros la mayor cordialidad de relaciones. (Muy bien).

Habla luego del espíritu de desasociación, del espíritu de desgregación que el partido republicano tiene el deber de combatir. Dedi-

ca párrafos de elocuencia insuperable á España, que nos es imposible recoger y que arrancan frenéticos aplausos á la concurrencia. Habla del tipo del caudillo español, Quijote y Temerio á un tiempo. Evoca para maldecirlo, el espíritu que nos arrastra á la guerra civil. Convierte luego su atención hacia el individualismo, al que consagra frases que el auditorio acoge también con salvas de aplausos ensordecedoras.

Me es grato este acto, dice después, porque estoy entre amigos y camaradas: y así es como yo quiero vivir, entre camaradas y amigos leales, ó entre enemigos declarados y resueltos. Reniego de los convencionalismos, que ponen una mordaza en los labios: soy adepto y esclavo de la verdad, de la sinceridad, en todos los actos y en todos los órdenes. La verdad, exclama: la verdad siempre, aunque el ídolo caiga, aun que el altar se hunda. (Ruidosos aplausos).

Tengo la soberbia de ser libre. Cuando se puede ser libre, se es. No soy poeta; pero si lo fuera, no pulsaría la lira blanda y adormecedora que enerva las pasiones e imprime á los pueblos un sello de laxitud y desfallecimiento, que les conduce á la muerte, no. Mi lira sería la lira de fuego de los grandes patriotas; mi lira sería la lira revolucionaria d Quintana y de Hugo. Si yo fuese poeta, evocaría la lugubre visión d las victimas y d los mártires; can-

ga é inacabable del párrafo moderno; cantaría, no el amor frívolo y huero, sino el amor fecundo y grande, el amor intenso, poderoso, incontrastable, creador de la vida y de los mundos. (Aplausos prolongados). Cantaría el odio grande y fuerte á lo mezquino, á lo vulgar, á la noche sinistra en que gimen los preteridos y los desesperanzados; cantaría la cólera y la indignación de los que tienen hambre y sed de justicia. (Grandes aplausos).

Soy un enamorado de la lucha que salva, de la lucha que redime.

De la lucha vengo y á la lucha voy, sin preocuparme del triunfo y del éxito. ¡El éxito y el triunfo! ¿Qué importan? Yo los desprecio. ¿Qué piensan del éxito y del triunfo, los cristianos de las catacumbas? Los rebeldes, representan una fuerza.

Los cortesanos, parénteme sencillamente despreciables. (Nuevos aplausos).

Soy preciso agitar el mar muerto de la política española. El radicalismo no está en la palabra gruesa ni

en el ademán trágico, sino en la sinceridad y en la viveza de los sentimientos.

Hay que pasar por encima de las hipocrisías y de los convencionalismos sociales. La cuestión religiosa es la cuestión de España: para luchar en ella hay que constituir una potente izquierda, como en Inglaterra, como en Francia, como en todos los pueblos viriles y grandes. A un lado los hombres de la derecha,

que no oyeron ayer al Sr. Albornoz en el banquete republicano, perdieron la ocasión de escuchar una pieza oratoria realmente admirable y extraordinaria. Ese es el orador insignie, cuyos méritos habla la fama justificadora pregonada. Ese es el artista ilustre que nosotros queríamos admirar y aplaudir sin trabas que detuvieran la libre emisión de su pensamiento, sin frenos que sujetaran su inspiración y su palabra arrebatarona.

Agradezco este acto, empezó diciendo el señor Albornoz, agradeciendo este acto, no como homenaje, que nadie hace para merecerlo, sino como prueba de vuestra amistad y de vuestro afecto. Lo agradezco y lo acepto, con tanto mayor gusto, quanto que este acto, en realidad, no constituye una muestra de adhesión á mi persona, sino á las ideas á que todos rendimos culto, sincero, apasionado y ferviente. Por cima de todas las diferencias que puedan separarnos, por cima de todos los programas que puedan dividirnos, está el lazo común que nos une, el ideal republicano, en holocausto al cual deberemos siempre mantener entre todos nosotros la mayor cordialidad de relaciones. (Muy bien).

Habla luego del espíritu de desasociación, del espíritu de desgregación que el partido republicano tiene el deber de combatir. Dedi-

ció más de un disgusto á la Santa Sede. Habla del momento en que los elementos literarios de esta ciudad.

Asistieron á él numerosos é ilustres representantes del Comercio, de la política, del arte y de la ciencia, testimoniando con su presencia al acto, la admiración que en sus corazones latía hacia el escritor correcto, vigoroso y hábil y hacia el orador insignie, que se llama don Alvaro de Albornoz.

Durante la comida reinó entre los concurrentes la más íntima y ferviente cordialidad. A la hora de los brindis se levantó á hacer uso de la palabra don Juan Ruiz, para ofrecer la bimeta.

Cuando hay una derecha, continúa diciendo, que encarna los horrores reaccionarios y al frente de ella un hombre odioso que desafía á Europa, hace falta una izquierda potente, capaz de desarrollar una política fuerte, una política revolucionaria y de veras. Los hombres de acción de los partidos, esperan el momento culminante y crítico para emprenderla; y no es eso, no: no es eso. Una revolución, no, es un movimiento de fuerza: una revolución, la hace un viejecillo en una Universidad de provincias, desde el rincón de su aula, como Kant; quien hace la revolución, es un hombre como Lutero; quien hace una revolución, es un espíritu como el de Carlos Marx.

La revolución se hace con acción social y con cultura. Hay que crear en España intereses revolucionarios Fundad, fundad vuestra Casa del Pueblo. Ella hará más por esa acción y por esa cultura, que todas las escuelas establecidas en locales aniquilatorios é infectos, que constituyen el baldón de la instrucción pública española. Yo las mandaría cerrar si tuviera poder para ello, por lo que hace falta en España no son escuelas de ese tipo tradicional, sino maestros, verdaderos maestros, poseídos de amplio y elevado espíritu moderno. Yo licenciaría al ministro de Instrucción pública, si no ha de realizar otra obra más que la obra manida que viene al frente de ese departamento desarrollándose. Cerraría, en fin, las Universidades si en ellas había de seguir amarrándose una juventud empequeñecida y ruin, á quien no se educa ofreciéndole y planteándole los grandes problemas de la vida nueva, sino reduciéndole y enervándole, con las enseñanzas ridículas de un rutinario que atrofia y que emboque su espíritu. Yo instruiría, en fin, á la juventud española al aire libre y al sol, con métodos de enseñanza moderna y fecunda; y la aleccionaría preparándola y capacitándola, no para el culto de los ideales de ultratumba, sino para hacerla gozar de las felicidades y el bienestar y la alegría de la vida. (Grandes aplausos).

Este acto constituye—dice—un tributo, un homenaje que rendimos á la ilustre y eminentre personalidad del Mantenedor de nuestros Juegos Florales, don Alvaro de Albornoz.

Para tributarlo, aquí está el acto de nuestra presencia; para elogiárolo aquí están nuestros lazos para pronunciar frases que en honor suyo resuenen.

Alzemos nuestras copas en honor de España, de nuestra patria, siempre joven y vigorosa, que extiende su dominio por todo el mundo, y ha dejado por todas las partes las huellas de su grandeza, aun en aquellas tierras lejanas, que apartándose de su yugo, en virtud de una ley biológica, todavía conservan el estigma de la ruina; en el idioma, en ese idioma, con que se ha escrito el mejor de los libros "Don Quijote de la Mancha". (Aplausos).

Alzemos las copas también—añade—en honor de don Quijote de la Mancha.

Al alzar la copa,—continúan—vienen á mi memoria, dos recuerdos, el recuerdo de dos lugares de la región asturiana, cuna de nuestro ilustre húesped, y el de la ciudad de Zaragoza, que es la cuna política de don Alvaro de Albornoz.

Hablemos ahora de las mujeres, exclama—y al hablar de ellas, evantemos además la copa en honor de aquella mujer augusta de quien hablaba anoche el mantenedor de nuestros Juegos Florales: alcemosla por su madre. (Bravo).

Como patriotas, pues, brindemos por España, y como caballeros, por nuestra mujeres.

Don Alvaro de Albornoz

Al levantarse desu asiento el eminente diputado de la minoría republicana, una delirante ovación saluda su presencia.

Señores—dice—No voy á molestar vuestra atención con un discurso. Un brindis no es un discurso. Un discurso presupone, una ordenación previa del pensamiento, un mérito, en suma; mientras un brindis, no. Un brindis es algo así como un destello, como un relámpago de la imaginación; es algo así como un tapón de ese champagne que todos llevamos dentro y llamamos fantasía. (Grandes y entusiastas aplausos).

Brindo por esa mujer hermosa,

por esa mujer bella y encantadora que anoche ocupó el trono del amor y la poesía en vuestros tradicionales Juegos Florales; brindo por las damas de su corte, brindo por vuestro cielo y por vuestro mar, que es también el mío. (Bravo).

Señores—exclama—¡Qué cosa más hermosa es la alegría! Cuando se está alegre, se está propenso á todas las ideas levantadas, á todas las ideas nobles. La tristeza, por el contrario, conduce á la desesperación. Por estas razones yo gusto de contemplar las fiestas, de sumergirme dentro de ellas; porque tenemos todos el deber de hacer un pueblo fisiológicamente sano, capacitado, y por consiguiente alegre. (Muy bien).

Circula por Europa una leyenda de España que pintándola como un país risotero, nos deja contemplarla al través de retazonas pandreretas; y esto constituye una falsedad: España no es alegre, España es un pueblo pesimista, un pueblo donde la juventud es triste, donde son tristes hasta los estudiantes. (Bravo, Muy bien, Aplausos.)

Y esta tristeza nacional, este pessimismo de la raza se refleja en nuestros cantos; observad, señores, lo que sucede con nuestra música.

Id al Norte, ved mi país escuchad las notas lánguidas, quejumbrosas de la *Muñeira*; id luego á Aragón, y escuchad la *Jota*, la *Jota* épica, donde hay notas guereras, amorosas, suplicantes béticas, donde hay notas para todo menos para la alegría. Vened luego á

¡PARRALEROS!

Pistola BAYARD®

CALIBRE 7.65



Plas. 60

VELOCIDAD INICIAL, 275 METROS

La pistola "Bayard" calibre 7.65, es la única pistola automática de ese calibre, propia verdaderamente de bolsillo. Reúne condiciones que la hacen superior a todas: construcción esmeradísima, desarme sencillo, todo á mano, tamaño reducido y calibre grande igual al de la Browning 7.65.

VENTA EXCLUSIVA

Sebastián López y Sobrino
GRANADA, V.I. ALMERIA. — CASA FUNDADA EN 1789.

Maria, que dos jóvenes sevillanos aspirantes á emulos del Guerra, iban á aquella localidad para presenciar la corrida, subidos en el techo de un vagón, en donde se habían colocado burlando la vigilancia de los empleados del tren.

Al entrar éste en la estación uno de los viajeros dió con la cabeza contra la marquesina, quedando muerto instantáneamente.

El compañero siguió tranquilamente sobre el vagón.

Una desgracia

En una obra de la calle de Almagro se ha caido desde enorme altura el obrero Claudio Fernández.

El infeliz quedó muerto en el acto.

De Barcelona

Telegrafian de Vich que ha comenzado los preparativos para recibir á la Infanta doña Isabel y al ministro.

Se hospedarán en el palacio del conde del valle.

El día 4 se inaugurarán las obras de la nueva estación del ferrocarril.

El gobernador ha manifestado que el objeto sospechoso hallado en la calle de Espartel, al ser analizado en el Campo de la Bota, se vió que era un objeto inofensivo destinado á producir alarma.

Anoche el mitin de los radicales, se efectuó sin novedad.

El General Weyler regresará el miércoles.

El jueves marchará á Palma, regresando á la mayor brevedad, con objeto de recibir á la Infanta y al ministro al pasar con dirección á Vich.

El jueves se espera, de paso para Palma, al general Luque.

En el Ateneo se hacen gestiones para que vengan á dar conferencias Anatole France, Jaurés y Ferri.

Ha zarpado con rumbo á Gibraltar el acorazado italiano "Bausen".

En breve, procedente de Cádiz, llegará la fragata argentina "Presidente Sarmiento".

Otro conflicto

El Capitán General de Cataluña, señor Weyler, ha conferenciado con el Presidente del Consejo de Ministros, señor Canejas.

El objeto de su conferencia ha sido de exponer lo que le manifestó su hijo D. Fernando Weyler de que no quiere seguir de gobernador de Zaragoza.

La huelga de Bilbao

Las últimas noticias recibidas de la ciudad del Nervión acusan una gravedad extraordinaria en el desarrollo de la huelga.

La situación de los huelguistas se hace insopitable.

La paralización de los carros

60 metros del pueblo, fueron encontrados sus zapatos.

El cadáver de la desgraciada suicida ha sido extraído del río.

La sustitución de los consumos

Se ha reunido la comisión que estudia la sustitución de los consumos, habiendo examinado las proposiciones recibidas.

Casi todas ellas tienden al establecimiento del impuesto personal.

Hilarma justificada

Desde Santander dan cuenta de haber fondeado el vapor "Villarreal", procedente de Italia.

Trae patente sucia.

El "Villarreal" ha ingresado en el lazareto.

La población está alarmada.

Manuel Vázquez

MÉDICO

Consulta especial de enfermedades de niños y secretas.

Consulta y reconocimientos de 2 a 4 Gral. para los pobres: de 4 a 5. Murcia. 31.

Departamentos para observación de perros sospechosos de rabia.

Gran "Ponche Español"

A base de cognac viejo Jerezano. El mejor de los licores conocidos hasta el dia. Elaboración especial de la casa.

J. Ruiz y C. a de Jerez de la Frontera. — Pidase en todos los buenos establecimientos.

La Instaladora

GLORIETA DE SAN PEDRO, 4.—ALMERIA

Sa hacen toda clase de instalaciones de luz eléctrica, gas, agua y tubos.

Reparaciones y tratamientos de luz a precios más bajos.

Diríjase por escrito ó personalmente, calle de Lachambré numero 4 a L. F.

Cuerdas de abaca

en todos gruesos y longitudes.

Precios tan económicos que no admitem competencia en este plaza.

Información en la «Sombrería Nueva», de don Luis Suárez.

VINAGRES

LOS MEJORES

BODEGA, PLAZA MA-

Interesante á las señoras

Se hace toda clase de bordados á máquina y mano y se dan lecciones a domicilio por inteligentes profesoras.

Información: Camisería EL CAPRICHO. Tiendas. 3.

SIDRAL

La bebida más deliciosa á 10 céntimos cada copa en los establecimientos.

martillinos y terrestres á todos los puntos de España y Extranjero.

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embargos y Pliegos.

Servicio combinado de domicilio á domicilio.

CONDE DE OFALIA, &

Telegramas: CARRETERO GARCIA

Agenzia en Barcelona: Enrique Biguer, Ronda de San Pedro. 47.

Mojama de lomo superior

Quesos de bola, plato, manchego, y griller, embutidos y conservas de todas clases y café tostado al día.

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5. (esquina á la Glorieta de San Pedro.)

DR. BLANES

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Consulta de enfermedades de los ojos: Principe, 24, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Gratis; Almedina, 18, diariamente de 8 a 9.

NEGOCIOS

Se admiten para un grupo de financieros con bastante capital, proyectos, memoria y datos de CONSTRUCCIONES, MINAS, MINERALES Y EMPRESTITOS importantes.

Toda clase de datos los informará

J. Lucas Ortega

MELILLA GRAN CAPITÁN I.

ALMERIA. COSARIO, 20.

Molinos "UMFAAN"

El molino "UMFAAN" es el más económico y de mayores rendimientos para moler trigo, cebada, panizo y toda clase de granos y semillas.

El molino "UMFAAN" tiene la ventaja de ser movido á mano, produciendo las harinas tan finas como se quieran.

Esta prodigiosa máquina ha venido á resolver un gran problema económico á los agricultores e industriales, no solo por sus condiciones y sencillez sino por su precio, verdaderamente económico.

Precio de cada molino "UMFAAN": 175

pesetas en Almería.

Único depósito en España, casa de

M. Fuentes Carretero

Calle de Olalia, 4, Almería.

desea pase el encargado para hacer un pedido á esa casa.

núm. piso

que dice calle

CAMPANA UVERA DE 1910

Detalles de la exportación

Nº P orden	ENTRADA Mes	DIA	SALIDA Mes	DIA	VAPORES	DESTINOS	Barriles	Medios	Cajas	CONSIGNATARIOS
1	Julio	25	Julio	27	Rameses	Liverpool	8.207	23	50	Antonio González Egea
2	31	31	31	31	Torino	Liverpool	2.757	31	31	Rafael Martínez
3	29	31	31	31	Segontian	Liverpool	4.878			Hijo de Ricardo Jiménez
4	31 Agt.	1	1	Armourer	Glasgow	1.637			Rafael Martínez	
5	6	6	4	Skulda	Liverpool	7.344			Alfredo Rodríguez	
6	3	6	6	Mallekovits	Londres	807			Hijo de Ricardo Jiménez	
7	>	7	8	Hebe	Bristol	1.855			Aldredo Rodríguez	
8	>	7	8	>	Hull	739				
9	>	7	10	Demetian	Newcastle	4.977			Hijo de Ricardo Jiménez	
10	11	14	14	Ronda	Liverpool	528	24		Rafael Martínez	
					Hull	7.089				
					Newcastle	2.252				
					Londres	595				
					Christiansia	206				
11	13	15	15	Atlas	Liverpool	5.787				
12	15	17	17	Spero	Londres	2.738	1		Romera hermanos y C.ª	
>	23	25	25	Venedotian	Newcastle	775	17		Alfredo Rodríguez	
13	23 Agt.	26	26	Pinta	Liverpool	6.310			Hijo de Ricardo Jiménez	
14	22	26	26	Syria	Bristol	25			Mac Andrews y C.ª	
15	25	30	30	Pontiac	Londres	2.254	15		Rafael Martínez	
					Hamburgo	124				
					Hull	1.224				
					Newcastle	49				
					Liverpool	8.740				
					Suma	71.897	56	105	Romera hermanos y C.ª	

Bombas para la elevación y extracción de aguas

movidas á mano, malacate ó motor

Gran fábrica en Düsseldorf (Alemania)

UNICA ESPECIALIDAD

Bombas DIAFRAGMA

patentizadas en Alemania y en muchos países extranjeros.

La mejor prueba de las ventajas de este sistema es el haber sido suministradas ya más de

20.000 BOMBAS

Rendimientos hasta 60.000 litros por hora.—Facil manejo.—Gran durabilidad.

—Facilidad en el transporte.—Poco desgaste.

Como estas bombas extraen el agua sin interrupción alguna, aunque contenga fango, guijarros, arenas ó otras impurezas, se recomiendan muy especialmente para las construcciones en general, puentes, caminos de hierro, canales, minas, así como para regadíos y en general para aquellos servicios donde haya que elevar con rapidez grandes cantidades de agua.

(CATÁLOGO Á QUIEN LO SOLICITE)

Agentes exclusivos para Almería, Granada, Jaén y Murcia

Fernández Rodríguez y Compañía,

Para el tocador

PESETAS 2'00, un frasco de un litro de «Agua Colonia».

> 1'50, un id. medio litro Rom Quina.

> 5'00 un id. Juvenia, sínico y positivo para teñir el cabello.

> 3'00 un id. Agua Arroyo.—Alcohol desnaturizado, 90 cts. litro.

Esta casa garantiza todos sus productos.

Santo Cristo. número 2.—DROGUERIA.—JOSE TORO GARCIA

DE SOCIEDAD

Por el profesor Normal don Miguel Melero, hermano del novio, ha sido una Lola Fernández, hija del farmacéutico de esta capital, don Antonio Fernández Bujanda, para el pionero capitán de carabineros, don Agustín Melero Martín.

—En el correo de Poniente, marchó ayer á Lubrín, el propietario de aquella localidad, don Amador Utrera.

—Acompañado de su linda esposa, ha marchado á Adra después de 14 años de ausencia, el doctor en cirugía, don Emilio Crespo Brú, que regresa por una temporada, de Buenos Aires.

—Con dirección á Uleila del Campo, ayer salió en el correo de Levante, el político de aquel pueblo, don Rafael Matute.

—Ha regresado de Berja, el profesor jubilado de Instrucción pública, don Ezequiel González.

—Con dirección á Sorbas, marchó ayer el propietario de aquella localidad, don Pedro Vázquez.

—El Juez municipal de Sorbas, salió ayer para aquel pueblo, después de pasar varios días en nuestra capital.

—El alcalde de Dalias, don Antonio Lirola, marchó ayer para dicha población.

—El Ingeniero don José González, hermano del banquero de esta capital, don Gábel, salió ayer para Berja, después de permanecer algunos días, en nuestra ciudad.

—El propietario de Adra don Guillermo Salmerón partió ayer para dicho pueblo.

—Ha marchado á Granada el periodista de aquella capital don José Martínez Rodríguez acompañado de su apreciable familia.

—Ha marchado á Albuñuelas nuestro apreciable amigo, don José Peña.

—Con dirección á Adra salió ayer en el correo de poniente, don Francisco Cuenca.

—Ha regresado de Berja don Alberto Basuñana y familia, y don Manuel Sando, conocido visitante y apreciable amigo nuestro.

—Después de unos días se permaneció en Tabernas, ha regresado de aquella población nuestro querido amigo y cónyuge, don Francisco Pérez Vela.

—Han regresado á Órgiva, después de permanecer varios días entre nosotros nuestro estimado amigo don Jaime López y su simpática esposa doña Angela Llorente.

EN LOS JARDINILLOS

Continúa siendo este coliseo favorecido por numeroso público, conquistando los artistas que en el actúan, justos y merecidos aplausos de la selecta concurrencia que llena todas las noches la amplia sala del teatro.

La paraja «Hermanas Doré», es muy aplaudida; son éxitos completos los que alcanza.

Otro ejecutor de manera admirable los bailes Garrofín cantado, Garrofín cómico, Chiriviribí (canto) y el Kake-Wale, siendo premiados con nutridos

aplausos, que hicieron repetir varias veces á la simpática pareja.

«Don Guajiro», no hay que decir nada, le aplauden y le hacen bailar cincuenta veces, el público que no se cansa de sus chistes y estrenos.

Para que sirven los bandos del señor alcalde?

Creémos que para nada, si todos los vecinos hacen el mismo caso que los de la casa número 3, de la calle de Narváez, en cuyo terreno se pasan dos hermosos cerdos infestando con sus inmundicias, á los vecinos de las casas inmediatas. Esto que por casualidad sabemos, nos hace pensar que no será esta sola casa donde sigan albergando á esa clase de animalitos, no importándole nada ni la higiene ni las ordenanzas municipales.

Llamamos la atención del señor alcalde, para que estrene las medidas en estas cosas que afectan á la salud pública, pero sin contemplaciones de ningún género, ya que hay muchos que bien por egoísmo ó por ignorancia descuidan los preceptos de la higiene.

Gran Café Nuevo

El mejor café que en Almería puede tomarse, es el que se sirve en este acreditado establecimiento pues tanto por su exuberante aroma, merece ser el preferido entre los buenos aficionados.

Recomendamos los ricos helados que se elaboran en esta casa, por ser verdaderas especialidades como lo demuestra el gran consumo y la extraordinaria demanda para casas particulares.

Se venden dos magníficas masas de billar con sus correspondientes accesorios completos.

De interés

La papelería de don José Orihuela que estaba situada en la Puerta de Purchena, se ha trasladado al Paseo del Príncipe, número 3, frente al antiguo Kiosco del Café Suizo.

Visítala y verás un inmenso surtido y precios sin rival.

Aparatos Ortopédicos

Se construyen brácteras para la contención de las hernias por discos que sellan, sin fierros ni resortes, como igualmente fajas para descenso de vientre ó relajado.

Cayetano Ledesma, calle de la Noria, 26.

Sirvientes

Se necesita una cocinera y una criada de cuerpo de casa que sepan su obligación.

En las oficinas del POPULAR, paseo del Príncipe 36, informarán.

Casa

Se alquilan en buenas condiciones los bajos de la casa número 25 de la calle de Regocijos. Son espaciosos y completamente independientes.

Razón en los altos.

A presentarse

Para recoger documentos que le interesan, deben presentarse en este Gobierno militar, el artillero Francisco González López y los soldados Joaquín Lozano Marcos y Camilo Cebrián Ferrer.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado una perra de agua, negra y atiende por Morita, la entregue en la calle Oliveros, número 16, donde se le gratificará.

Café Colón

Helados para hoy: turron, mantecado, leche merengada, café, naranja, limón y la rica avellana tostada.

Para servicios en Colón y en sus sucursales de los «Jardinillos».

Teléfono números 70 y 47.

Preciosas marinas y paisajes al óleo de 63 por 43 centímetros, á 8 pesetas cada una, con sus marcos de nogal, en el establecimiento de musibles, Glorieta de San Pedro, número 2, y por 110 pesetas una cama para matrimonio, máciza, de nogal, con su sommier inglés.

La peluquería madrileña

PASEO DEL PRÍNCIPE, 32 (Casa Palacio)

Montada al estilo moderno. Especialidad en el corte de cabello y barba.

CHAMPOING ET GRICTIONS

COIFFEUR-HAIRDRESSER

Le interesa

Lea usted el anuncio «Agencia Técnico Industrial» que publicaremos mañana en 2^a plana.

Así se cumple

La brigada del parque de desinfección ha hecho desalojar cuatro cerdos que se encontraban en las casas de la barriada de la Cañada, secundando órdenes del médico titular de aquel distrito.

También comprobó que los en terremotos en el río de los caballos muertos en la plaza de toros, estén á la profundidad mandada por el señor inspector de Sanidad.

Hechos hechos, hechos

No comprad pavimentos hidráulicos sin antes ver y comparar con los quínticos.

Eduardo López

más baratos y de mejor calidad que los que se construyen en otras fábricas.

Para encargos: Droguería de don Eugenio de Bustos, Granada 37 y en la fábrica Cantera del Ropero.

Teléfonos.—Bustos 33.—Cantera de Ropero 46.

SOMBRERERIA MODELO

DE Consuelo Rodríguez

Esta casa ha recibido de las importantes de París los últimos modelos para la presente temporada, de señoras y niñas.

PRÍNCIPE, 32 Y RICARDOS, 1 PRAL.

Se alquila la casa de planta baja situada en la calle de la Bomba, número 9. Informarán: Rambla de Alfárores, 12.

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

de la Compañía "Austro Americana"



El nuevo y rápido transatlántico

FRANCESCA

saldrá del puerto de Almería el 13 de Septiembre de 1910. Admitiendo carga y pasajeros en 1^a, 2^a y 3^a clase, para

BUENOS AIRES

con escalas en Canarias, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. Para más informes, su consignatario:

M. Berjón. — Bulevar del Príncipe, 59.—ALMERIA

Vapores correos franceses

de la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur. Servicio extraordinario en el magnífico vapor

AQUITAINE

que saldrá del puerto de Almería el 2 de Septiembre de 1910, admitiendo pasajeros en cámara de primera, segunda, tercera económica y en tercera clase, con destino a Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Las Palmas. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de tercera clase comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el 31 de Agosto ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. —Para más informes, sus consignatarios: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Bulevar del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Vapores correos franceses

de la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur.

Servicio fijo, rápido y directo, el 12 de cada mes por el puerto de Almería, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil y Buenos Aires (América del Sur), con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegiro sin hilos, "FÓRMOSA" y "PAMPA".

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 de Septiembre, de 1910 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques, están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida á la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. —Para más informes, sus consignatarios:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Bulevar del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

les; pero entre todos ellos se destaca la imagen de uno, de un maestro venerable, de un maestro ilustre, de un maestro grandioso que se llama Leopoldo Alas, y fué aquel Claudio inolvidable de nuestras letras.

Perdemos verlo todavía con sus grandes ojos azules y con aquellas sus manos pálidas y aristocráticas que cuando cojan un lápiz parecían hacerlo con el ademán exquisito y trémulo propio que coja una flor. (Bravo, muy vos.)

—ot quel era un maestro. En sus días los niños se hacían hombres. En España no hay espíritu nacional. Aquí en España hay hombres, hemos tenido a Pi y Margall, hemos tenido a Salmerón, tenemos a Joaquín Costa. Lo que falta, pues, no son héroes es espíritu colectivo, es todo un pueblo. (Aplausos).

Creemos que la historia es hija de un hombre solo, de un hombre representativo, cuando es hija de la mucha humedad. No hay drama sin público, con el público hicieron los suyos Sófocles, Esquilo Shakespeare... (Bravo).

Como en España hay muchedumbre, existe la esperanza de que haya pueblo. No esperemos al heroe. Confiamos en el pueblo. Tenemos que salvemos nosotros mismos; Castelar lo dijo.

Es también aquello que refieren de Bismarck, que yendo con un amigo, de paseo, le ocurrió que su compañero cayó á un pozo del que no podía salir. Y cuentan que pidiéndole ayuda á Bismarck, éste que era un hombre energético, dotado de una voluntad poderosa, sacando una pistola, apuntó al caído, diciéndole: O sales ó te pego un tiro. Y el caido salió, vaya si salió. (Rumores de aprobación). Y esto es lo que nos hace falta a nosotros, el pistola, esa amenaza que ya existe fulminada por las naciones vecinas.

Voy á concluir: Tengamos fe. No hagamos como aquellos cigüeñas de que hablaba Brunetière, dispuestas á volar siempre, siempre hacia antiguos campanarios. Imitemos á Goethe y digamos con él: «Adelante, adelante, por encima de las tumbas, siempre adelante». He concluido.

(Grandes atrañadores aplausos recogen las últimas frases del orador).

Dos palabras

Con el discurso de anoche dió don Alvaro de Albornoz la nota íntima, la nota lírica y poética inspiradísima y elocuente. Don Alvaro de Albornoz, es un orador ilustre. Ante nosotros lo ha demostrado al desplegar ante los ojos de nuestro pensamiento, la gala, la maravilla de su verso cálido, conmovedor, en tusista y poderoso.

Aoche hubo en su oración prodigiosa, pérrofros que parecían balañas y apóstrofes, sublimes epístolas de una grandeza épica, consolal. Parecía el señor Albornoz

un poeta universal, ó más bien el poeta verdadero, ese poeta dispuesto siempre á buscar en el espíritu humano á través de las cápsulas de la Historia, de la Filosofía, de la leyenda y la poesía, para extraer de él facundas enseñanzas y doctrinas más ó menos dolorosas; pero al fin doctrinas.

El banquete fué servido por el restaurante "El Transvaal" y consistió en:

Consommé Primavera.

Merluza salsa Oreville.

Filetes á la italiana.

Galantina de pollo en aspic.

Pudding de frutas.

Postres variados.

Vinos: Rioja Tinto y Blanco, Champagne Moët et Chandon, café, helados y habanos.

Viaje de Albornoz

El ilustre diputado por Zaragoza saldrá esta mañana en el tren correo para aquella ciudad.

A la estación irán á despedirle la Junta de Defensa del Comercio y muchos amigos y correligionarios nuestros.

El concierto musical

Con una concurrencia poco numerosa, tuvo lugar ayer á las diez de la mañana en la plaza de la Constitución el concierto musical anunciado, por nuestra banda municipal.

Los profesores todos, que con una afinación grandísima interpretaron las mejores obras de su repertorio, fueron muy aplaudidos.

Novillada y carreras de cintas

Con mayor número de personas que el que en realidad cabe en la Plaza de Toros, cuyo hecho proporcionó malestar general á la concurrencia, se celebró ayer el popular festejo.

Ocupaban el palco presidencial un hermoso ramillete de preciosas y lindas mujeres, que con su belleza y hermosura, daban encanto y realce á la fiesta.

En medio de una nutrida salva de aplausos, hicieron su presentación en el circo los corredores ciclistas, don Ernesto Martínez, don Julio Vicentini, don Francisco Martínez Limones, don César Uriarte, don Manuel Cuadrillero, don Joaquín Pérez Cañas y don Manuel Gómez Campaña.

El número de cintas corridas por los ciclistas fué el de 31, habiendo desaparecido según manifestación de algunos de los corredores, cinco de aquellas, cuyo paradero se ignora.

Dado el relativo desorden que en esta fiesta ha reinado, por su mala organización, nos ha sido materialmente imposible recoger todos los nombres de las cintas que cada corredor consiguió ob-

tenir; pero aun cuando lo hagamos de manera incompleta, continuación ublimos los nombres de las conocidas.

El Corredor ciclista don Francisco Martínez Limones, consiguió las siguientes: Candelaria Lázquez, Amalia Ortúñez, D. C. García del Moral, Aurora Ramos, Carmen Sánchez Ulibarri, y Paquita Ramírez.

Corredor, don Joaquín Pérez Cañas, obtuvo las siguientes: Lola Melián, R. C. L., Lola Gómez, María Zurita, Lola Alba, María Usero y Dolores Rodríguez.

Corredor, don Ernesto Martínez: Carmen Toll, María Villahermosa, Inés Vives, Emilia Porras, Lola Pérez González, Elena Zurieta, Lucrecia García, y la de la presidenta Nieves Gil.

Corredor don Antonio Martínez Trejano: Magdalena Vizcaíno, María García, Carmen y Guadalupe Lucas, Marta Lozano y Armenia García.

Corredores Jockeys Corrieron cintas, á caballo los señores siguientes: don Enrique Nieto, don Mariano Alonso, don José Jiménez González, don Alfredo Balshen, don José Pastor Roda, don Eduardo Rada y don Tomás Terriza.

Los nombres de las cintas obtenidas por estos distinguidos jóvenes, no nos ha sido posible conseguirlas.

La novillada Hubiera resultado brillante y lucida, si en vez de chotos hubieran sido novillos los bichos lidios, todo vez que los diestros se presentaron en el redondel con coraje y deseos de agradar.

Todos ellos son espacados de más de lo que hicieron, pero los animales sin fuerza ni ánimos para acometer á sus adversarios sucumplieron al salir de los chiqueritos, al apercibirse del bullicio de la gente.

Los banderilleros bien, sublimes y valientes.

Los espadas, colosales.

La presidencia acertadísimo.

Restaurant LOS Cuchados PLATO DEL DÍA Tapa de ternera mechada con hongos Rellenos á la portuguesa Filete de merluza á la lurmunda Japita á la bilbaina Cubierto especial. 250 ptas. El mismo servido á domicilio. 3400 ptas.

RESTAURANT MIRAMAR DE JOSE JURADO SIERRA

En este acreditado establecimiento hay servicio esmerado en café, helados, almuerzos, comidas y cenas, servidas éstas por raciones, siendo el servicio fino, tanto en el establecimiento como á domicilio. También se sirven almuerzos y comidas por cubierto, todo inclusive á precios modicos.

Jueves y domingos días de moda. Platos variados. Economía y buen trato. ANDEN DE COSTA TELEFONO NÚM. 69

Crónica frutera

Uvas

Aoche á las siete y media salió de nuestro puerto con rumbo al de Liverpool el vapor frutero "Pontiac".

Lleva á bordo 8.740 barriles de uva y 10 cajas de chumbos.

También embarcaron en este vapor, para Liverpool y Londres respectivamente, don José A. Bequeruel de Santa Cruz y don Miguel Almena Cuevas de Rioja.

Asciende lo exportado hasta noche á 71.897 barriles de uva enteros, 56 medios y 105 cajas de igual fruto.

El vapor "Prosper" estuvo cargado ayer unas cuantas horas, noche tenía á bordo 2.400 barriles de uva y 613 cajas de alimento para Londres y Newcastle.

El "Alfred" que permaneció ayer en puerto, cargó solamente unas 100 cajas de almendra para los mercados de Londres y Newcastle.

La existencia de barriles no llegaba á 900.

Limones

Debido á los estragos del polvorillo en los limones, la actual cosecha de este fruto en la provincia de Málaga, presenta mal aspecto y probablemente se colecciónará menor cantidad que en la anterior temporada.

Almendras

La situación del mercado en la plaza de Alicante no ha variado.

En cuanto á precios de apertura nada se dice, pero es creencia general segun ya tenemos dicho, que dada la escasez de fruto, se rebajan bastante más elevados que en la anterior campaña.

En la presente semana entrarán en plaza probablemente las primeras partidas para la venta, esperándose que el primer mercado tenga lugar á fin de mes.

En Felanitx (Baleares) se cotiza el almendrón á 94 pesetas los 42-37 kilos, mostrándose los agricultores satisfechos del resultado de la cosecha pues aunque no haya alcanzado una abundancia excepcional, ha sido regular y casi igual en todos los distritos del término.

En el Corredor, don Joaquín Pérez Cañas, obtuvo las siguientes: Lola Melián, R. C. L., Lola Gómez, María Zurita, Lola Alba, María Usero y Dolores Rodríguez.

Corredor, don Ernesto Martínez: Carmen Toll, María Villahermosa, Inés Vives, Emilia Porras, Lola Pérez González, Elena Zurieta, Lucrecia García, y la de la presidenta Nieves Gil.

Corredor don Antonio Martínez Trejano: Magdalena Vizcaíno, María García, Carmen y Guadalupe Lucas, Marta Lozano y Armenia García.

Corredores Jockeys Corrieron cintas, á caballo los señores siguientes: don Enrique Nieto, don Mariano Alonso, don José Jiménez González, don Alfredo Balshen, don José Pastor Roda, don Eduardo Rada y don Tomás Terriza.

Los nombres de las cintas obtenidas por estos distinguidos jóvenes, no nos ha sido posible conseguirlas.

La novillada Hubiera resultado brillante y lucida, si en vez de chotos hubieran sido novillos los bichos lidios, todo vez que los diestros se presentaron en el redondel con coraje y deseos de agradar.

Todos ellos son espacados de más de lo que hicieron, pero los animales sin fuerza ni ánimos para acometer á sus adversarios sucumplieron al salir de los chiqueritos, al apercibirse del bullicio de la gente.

Los banderilleros bien, sublimes y valientes.

Los espadas, colosales.

La presidencia acertadísimo.

Restaurant LOS Cuchados PLATO DEL DÍA Tapa de ternera mechada con hongos Rellenos á la portuguesa Filete de merluza á la lurmunda Japita á la bilbaina Cubierto especial. 250 ptas. El mismo servido á domicilio. 3400 ptas.

RESTAURANT MIRAMAR DE JOSE JURADO SIERRA

En este acreditado establecimiento hay servicio esmerado en café, helados, almuerzos, comidas y cenas, servidas éstas por raciones, siendo el servicio fino, tanto en el establecimiento como á domicilio. También se sirven almuerzos y comidas por cubierto, todo inclusive á precios modicos.

Jueves y domingos días de moda. Platos variados. Economía y buen trato.

ANDEN DE COSTA TELEFONO NÚM. 69

TELEFONO NÚM. 69

Crónica frutera

Uvas

Aoche salió de nuestro puerto con rumbo al de Liverpool el vapor frutero "Pontiac".

Lleva á bordo 8.740 barriles de uva y 10 cajas de chumbos.

También embarcaron en este vapor, para Liverpool y Londres respectivamente, don José A. Bequeruel de Santa Cruz y don Miguel Almena Cuevas de Rioja.

Asciende lo exportado hasta noche á 71.897 barriles de uva enteros, 56 medios y 105 cajas de igual fruto.

El vapor "Prosper" estuvo cargado ayer unas cuantas horas, noche tenía á bordo 2.400 barriles